

सार-समाचार

सहभागिता के लिए बैठक आयोजित

चूरू, (कास)। मुख्य ब्लॉक शिक्षा अधिकारी कार्यालय में राजस्थान युवा महोत्सव 2024 के सफल आयोजन के संबंध में ब्लॉक के विभिन्न विभागों के पदाधिकारी तथा युवा महोत्सव की प्रचार प्रसार समिति के सदस्यों के साथ बैठक का आयोजन किया गया। बैठक में चूरू प्रधान दीपचंद राहड़ ने राजस्थान युवा महोत्सव का सभी अधिकारियों द्वारा अपने-अपने विभागों में उपयोगिता बताते हुए संबंधित युवा कलाकारों का अधिक से अधिक रजिस्ट्रेशन करने के लिए निर्देश दिए। तहसीलदार अशोक गोरा ने ब्लॉक पर आयोजन समिति का विवरण व महोत्सव के उद्देश्यों की जानकारी दी। मुख्य ब्लॉक शिक्षा अधिकारी ओमदत्त सारण ने बैठक में पंजीयन प्रक्रिया विश्लेषण करते हुए बताया कि कार्यालय द्वारा गठित प्रचार प्रसार समिति के प्रयासों द्वारा चूरू ब्लॉक में रजिस्ट्रेशन का कार्य लगातार बढ़ रहा है। अतिरिक्त मुख्य ब्लॉक शिक्षा अधिकारी विजय कुमार सोनी ने विभिन्न विभागों में संबंधित प्रतियोगिताओं जैसे डिजिटल स्किल, कृषि उत्पादक हेतु युवा कृति, जीव विज्ञान, जैव रसायन के बारे में बताया। युवा महोत्सव सह प्रभारी डॉ कुलदीप पूनिया ने चूरू ब्लॉक में महोत्सव आवेदन पत्रों की जांच व प्रचार हेतु बनाई गई योजना के बारे में बताया। युवा महोत्सव का 8 दिसंबर से 10 दिसंबर के मध्य एक दिवसीय आयोजन होगा। इस दौरान विपुल शर्मा, अमर सिंह, बजरंग हर्षवाल, प्रभु दयाल सैनी, अभिलाषा भाटी, नीना भारती, शक्ति सिंह, राज कुमार शर्मा सहित प्रचार प्रसार समिति के सदस्य, विकास अधिकारी महेंद्र कुमार भार्गव, ब्लॉक मुख्य चिकित्सा अधिकारी डॉ जगदीश भाटी, इंद्राज कुलहरी, डॉ संजय तंवर सहित ब्लॉक के सभी अधिकारी उपस्थित रहे।

डॉक्टर सुभाष भारद्वाज का अभिनंदन किया

चिड़ावा (निर्स)। ऑल इंडिया बाल रोग विशेषज्ञ एसोसिएशन की ओर से हाल ही में चिड़ावा के वरिष्ठ बाल रोग विशेषज्ञ डॉ. सुभाष भारद्वाज को लाइफ अचीवमेंट अवार्ड द्वारा सम्मानित किया गया। चिड़ावा के सामाजिक कार्यकर्ताओं की ओर से डॉक्टर भारद्वाज का अभिनंदन किया गया। सामाजिक कार्यकर्ता मेहर कटारिया, राकेश सोनी, तेजप्रकाश सोनी, सुमित केडिया, मुकेश सैनी, देवेश कुमार, विक्रम सिंह, कर्मपाल ने हॉस्पिटल पहुंच कर डॉक्टर सुभाष भारद्वाज को बधाईयां दी और उनका माल्यार्पण कर अभिनंदन किया। इस दौरान वक्ताओं ने कहा कि डॉ. भारद्वाज को ये सम्मान एसोसिएशन की ओर से उनके बेहतरीन चिकित्सकीय कार्यों के लिए दिया गया। अवार्ड मेडिकल कॉलेज के प्रिंसिपल श्रेणी के चिकित्सकों को प्रदान करते किया जाता है। लेकिन डॉक्टर भारद्वाज की सेवाओं और दक्षता को देखते हुए यह अवार्ड दिया गया। ये चिड़ावा शहर के लिए गौरवपूर्ण बात है। डॉक्टर भारद्वाज लंबे समय तक चिड़ावा और झुंझुनूं में मुख्य चिकित्सा अधिकारी के रूप में सेवा दे चुके हैं। उनके पास राजस्थान ही नहीं हरियाणा, दिल्ली, पंजाब सहित कई राज्यों के बाल मरीजों को परिजन उपचार के लिए लेकर आते हैं।

यशजीत करेंगे राज्य का प्रतिनिधित्व

चूरू, (कास)। बास ढाकान के शास्त्री पब्लिक उच्च माध्यमिक विद्यालय के छात्र बाक्सिंग खिलाड़ी यशजीत कुमार का राष्ट्रीय स्तर पर चयन हुआ है। संस्था के संचालक सेवानिवृत्त इंस्पेक्टर देवेन्द्र चौधरी ने जानकारी देते हुए बताया कि 63-67 किलो वजन वर्ग के बाक्सिंग खिलाड़ी यशजीत कुमार यहां कक्षा 11 वीं के छात्र हैं। चौधरी ने बताया कि इससे पहले भी विद्यालय के दो विद्यार्थियों का कुश्ती में राष्ट्रीय स्तर पर चयन हुआ था। संस्था के प्रधानाचार्य सुप्रीवलाल शर्मा ने बताया कि बाक्सिंग को राष्ट्रीय प्रतियोगिता दिल्ली में आयोजित होगी। निर्देशक मुख्त्यार चौधरी ने बताया कि छात्रों के सर्वांगीण विकास के लिए विद्यालय परिसर में ही खेल अकादमी शुरू की गई है। सतगुरु खेल प्रशिक्षण संस्थान के कोच शेर सिंह बताया कि यह उपलब्धि पूरे प्रदेश के लिए गौरव की बात है। इस दौरान हरलाल बुरडक, सतवीर ढाका, जयप्रकाश गढ़वाल लोहसना छोटा, जोगेंद्र सिंह महलाणा, मांगीलाल गुर्जर, संदीप कुमार, दिलीप कुमार, श्रीमती सुमन देवी, बिद्या देवी, संजूलता देवी, ललिता कुमारी, सोनू कुमार, लीलाधर ढाका आदि मौजूद थे।

बाल उत्सव का आयोजन 5 दिसम्बर को

सीकर (निर्स)। अंतरराष्ट्रीय दिव्यांग जन दिवस के अवसर पर बौद्धिक दिव्यांग व मूक बधिर बच्चों की शिक्षा एवं पुनर्वास में कार्यरत संस्था आशा का झरना द्वारा द हंस फ़ाउंडेशन नई दिल्ली के सौजन्य से 5 दिसम्बर को संस्थान के विशेष बच्चों व 16 सरकारी एवं गैर सरकारी विद्यालयों के सामान्य बच्चों के बीच संभाग स्तरीय समावेशित बाल उत्सव का आयोजन एस. के. स्कूल खेल मैदान में किया जाएगा। कार्यक्रम में सीकर, झुंझुनू, नीम का थाना जिले के 200 दिव्यांग बच्चे 270 से अधिक सामान्य बच्चों के साथ समावेशित गतिविधियों में सहभागिता निभाएंगे। सुदीप गोगल ने बताया कि इससे पूर्व प्रातः 9.45 बजे दिव्यांगता जागरूकता रैली बड़ते क्रदम जाटिया बाजार से रवाना होकर एस के स्कूल खेल मैदान में विस्फुटित होगी। रैली के बाद मैदान में सामान्य एवं दिव्यांग बच्चों के मध्य 21 प्रकार की खेल-कूद प्रतियोगिताएँ तथा मनोरंजन की गतिविधियों सहित बाल मेले का आयोजन किया जाएगा। उन्होंने बताया कि इस एक दिवसीय उत्सव का उद्देश्य विशेष बच्चों को समाज की मुख्यधारा से जोड़ना व सामान्य बच्चों में उनके लिए सम अनुभूति व सहयोग की भावना जागृत करना है।

तैराकों ने तीन मैडल जीते

सीकर (निर्स)। एनएच 52 स्थित स्वामी केशवानन्द शिक्षण संस्थान समूह भडाडर सीकर के तैराकों ने राष्ट्रीय स्कुली गेम्स तैराकी प्रतियोगिता में 3 मैडलों पर कब्जा किया। जानकारी देते हुए खेल प्रभारी राहुल ढाका ने बताया कि राजकोट गुजरात में 24 नवम्बर से 30 नवम्बर तक आयोजित 68 वीं विद्यालयी खेलकूद राष्ट्रीय तैराकी प्रतियोगिता में राजस्थान की तरफ से कुल 15 तैराकों ने भाग लिया जिसमें संस्थान के तैराक मोहम्मद अनस ने 50 मी. ब्रेस्ट स्टीक में 31.07 सैकण्ड के साथ सिल्वर मैडल पर कब्जा किया वहीं कुनाल फौजदार ने 50मी. फ्री स्टाईल में सिल्वर मैडल 25.00 सैकण्ड में व 100 मी. फ्री स्टाईल में 54.53 सैकण्ड के साथ ब्रॉज मैडल पर कब्जा किया। इस प्रतियोगिता में राजस्थान को कुल 5 मैडल मिले जिसमें से 3 मैडल राजस्थान की तरफ से खेलेने वाले तैराकों में अकेले केशवानन्द के 5 तैराकों में से 2 तैराकों कुनाल फौजदार व मोहम्मद अनस ने हासिल किये जो संस्थान के लिए बहुत की गर्व की बात है। इस अवसर पर संस्थान निदेशक रामनिवास ढाका, सहनिदेशक गोपाल सिंह ढाका, चैयरमैन सुरेन्द्र सिंह, सीबीएसई प्रधानाचार्य शांति प्रसाद नेगी, आरबीएसई प्रधानाचार्य डॉ. विजेन्द्र सिंह सहित प्रबंधन सदस्यों ने विजेता तैराकों को बधाई प्रेषित की।

विश्व हिंदू परिषद की बैठक

चिड़ावा (निर्स)। शहर की गौशाला रोड के पास स्थित स्थित राष्ट्रीय स्वयं सेवक संघ के जिला कार्यालय में विश्व हिंदू परिषद द्वारा मासिक बैठक का आयोजन किया गया। बैठक में वक्ताओं ने संगठन की मजबूती के लिए गांवों में विश्व हिंदू परिषद और बजरंग दल कार्यकारिणी गठन का आ न किया। इस दौरान संगठन पदाधिकारियों ने अधिक से अधिक सत्संगों का संचालन करने, हिंदू समाज को जोड़ने के लिए गांव, ढाणी में सत्संग प्रारंभ करने और सभी सनातनी से आव्हान किया गया कि वे जाति विरादरी का भेदभाव भूल करके सनातन धर्म की रक्षा के लिए एकजुट हो। बैठक में आगामी 5 दिसंबर को होने वाली बांग्लादेशी हिंदूओं पर हो रहे अत्याचार के विरोध में होने वाली रैली में अधिक से अधिक सनातनियों को जोड़ने का आन किया गया। बैठक में वीएचपी जिला मंत्री विनोद जांगिड, बुढाना प्रखंड अध्यक्ष नंदकिशोर शर्मा, सुलताना खंड संयोजक जयपाल भार्गव, चिड़ावा प्रखंड अध्यक्ष रमेश स्वामी, जिला धर्म प्रसारक सुभाष व्यास, चिड़ावा बजरंग दल प्रखंड संयोजक यमन वर्मा, धर्माचार्य संपर्क प्रमुख सुनील सिद्ध मौजूद रहे।

नशे के खिलाफ पुलिस की कार्रवाई

सीकर (निर्स)। शहर में नशे की प्रवृत्ति को देखते हुए ऑपरेशन तोबा के तहत गांजा स्मैक व अन्य प्रकार का नाश करने वाले 38 व्यक्तियों को पुलिस थाना कोतवाली सीकर उद्योग नगर सदर सीकर गोकुलपुरा थाने की 10 टीमें द्वारा चिन्हित कर इन व्यक्तियों को रिजर्व पुलिस लाइन सीकर में लाया गया साथ ही पुलिस लाइन सीकर में इन व्यक्तियों के परिवार के अन्य सदस्यों को भी बुलाकर नशा नहीं करने के संबंध में समझाइस की गई व नशा नहीं करने की शपथ भी दिलाई गई नशे के खिलाफ यह कार्यवाही लगातार जारी रहेगी।

‘परिवार, समाज और संस्कृति से जुड़कर ही हम आगे बढ़ सकते हैं’

डीवीपी का 28वां वार्षिक उत्सव संपन्न

से जुड़ाव रखना नितांत जरूरी है। भारतीय संस्कारों से जुड़े रहकर ही हम तत्कालीन अंग्रेजियत का मुकाबला कर सकते हैं। मुख्य अतिथि के रूप में समारोह को संबोधित करते हुए राजस्थान सूचना एवं जनसंपर्क विभाग की संयुक्त निदेशक नर्वादा इंदोरिया ने कहा कि भारत की पहचान को दबाए रखने का एक नियोजित षडयंत्र चल रहा है। जिसका हम सब को मुकाबला करना है। शिक्षा और रोजगार के नाम पर बढते विदेशी पलायन पर चिंता व्यक्त करते हुए उन्होंने कहा कि इस प्रवृत्ति से हमारे परिवारों का बिखारव हो रहा है। बच्चों को अपने माता-पिता

एवं दादा-दादी से अधिक से अधिक सनातन संस्कृति की जानकारी प्राप्त करनी चाहिए। नर्वादा इंदोरिया ने कहा कि जीवन कमाई एवं पैकेज का नाम नहीं बल्कि परिवार के साथ आनंद उठाने एवं जिम्मेदारियों का निर्वहन करना है। उन्होंने कहा कि हमें अपने जीवन के लक्ष्यों को संतुलित रखना चाहिए। नवलगढ नगरपालिका उपाध्यक्ष कैलाश चोटिया एवं कुष्णा राठीड बतौर विशिष्ट अतिथि उपस्थित थे। इससे पूर्व अतिथियों ने दीप प्रज्वलित कर कार्यक्रम का शुभारंभ किया। प्राचार्य सतीशचंद्र कर्नाटक ने स्वागत भाषण दिया तथा वार्षिक प्रतिवेदन प्रस्तुत किया। संस्था सचिव मुकेश पारीक, उपाध्यक्ष डॉ. केडी यादव, संयुक्त

सार-समाचार

विधायक को ज्ञापन सौंपा

चूरू, (कास)। राजस्थान समायोजित शिक्षाकर्मी संघ राजस्थान की चूरू जिला इकाई द्वारा सोमवार को चूरू विधायक हरलाल सहराण को जिला अध्यक्ष राजवीर सिंह राठीड के नेतृत्व में मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा के नाम पुरानी पेंशन व्यवस्था बहाल करवाने हेतु ज्ञापन सौंपा गया। विधायक सहराण ने गंभीरता से शिफ्टमंडल की बातों को सुना तथा पुरानी पेंशन व्यवस्था से जुड़ी जानकारी लेकर पूर्ण आश्वासन दिया कि वे मुख्यमंत्री के व्यक्तिगत रूप से सारी बात रखेंगे तथा यथा संभव निराकरण का प्रयास करेंगे। विधायक ने कहा कि वे इसके लिए मुख्यमंत्री को लिखित में भी अभिशंषा देंगे। शिफ्ट मंडल ने विधायक को बहुत-बहुत धन्यवाद दिया कि उन्होंने हमारी न्यायोचित मांग को सहानुभूतिपूर्वक सुना और तुरंत अभिशंषा कर हमें अनुग्रहीत किया। शिफ्ट मंडल में अजय पंवार प्रदेश संयोजक, राजवीर सिंह राठीड जिला अध्यक्ष, कमल शर्मा चूरू उप शाखा अध्यक्ष, रविन्द्र सिंह शेखावत जिला मंत्री, मनोज कुमार वर्मा चूरू संगठन मंत्री, महेश सैनी नारायण प्रसाद शर्मा आदि समायोजित शिक्षाकर्मी उपस्थित थे।

स्कूल में कुर्सी-टेबल भेंट की

चूरू, (कास)। डॉ. जाकिर हुसैन सोनियर सेकेंडरी स्कूल में सोमवार को विद्यालय में सत्र 2007-08 में अध्ययन कर चुके पूर्व छात्रों द्वारा रामगढ़ शेखावाटी के पूर्व चैयरमैन मुजामिल भाटी की प्रेरणा से डॉ. जाकिर हुसैन सी.से. स्कूल में 40 कुर्सियां और एक टेबल तथा मद्रसा डॉ. जाकिर हुसैन शिक्षण संस्थान चूरू में भी 10 कुर्सियों व एक मेज प्रदान की गई। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि जिला अल्पसंख्यक कल्याण अधिकारी अनीस खान थे। इस अवसर पर पूर्व छात्र मोहम्मद शाहिद खान, नदीम चौहान, राशिद भाटी, इकरार खान, युनुस कुरैशी, राशिद बहल्लिम, सद्दाम हुसैन, अल्लाफ राणासर, रोशन पिथीसर, सलीम गुर्जर, नुरुल हसन, अब्दुल्लाह बड्गुर्जर, साजिद राजगढ़िया व परवेज कुरैशी उपस्थित थे। संस्थान की ओर से संस्था अध्यक्ष डॉ. मुमताज अली कुरैशी, निदेशक सलामुद्दीन खान, प्रचार सचिव हाजी अहमद हुसैन चौहान व प्रधानाचार्य मोहम्मद इद्रीस खत्री ने धामाशाहों का आभार जताया।

वन विभाग ने वर्षों पुराने कब्जे हटाए

चूरू, (कास)। उप वन संरक्षक भवानी सिंह के निर्देश पर अवैध अतिक्रमण के विरूद्ध कार्यवाही की गई। इस दौरान वन खण्ड चूरू के खसरा न. 756 पर वर्षों पुराने कब्जे काशत को हटाने की कार्यवाही की गई। कार्यवाही के दौरान खेत की बाड़ बंदी को हटाकर 18 बीघा वन भूमि के अवैध कब्जे को अपने अंडर किया गया।

शेखावाटी विश्वविद्यालय को राष्ट्रीय सर्वश्रेष्ठ संस्थान का पुरस्कार मिला

सीकर/मुंबई। पंडित दीनदयाल उपाध्याय शेखावाटी विश्वविद्यालय, सीकर को मुंबई में राष्ट्रीय सर्वश्रेष्ठ संस्थान पुरस्कार (नेशनल बेस्ट इंस्टीट्यूशन अवार्ड) से सम्मानित किया गया। 28वें के ताज लैड्स एंड होटल में आयोजित 31 वें बिजनेस स्कूल अफेयर एंड देवांग मेहता नेशनल एजुकेशन अवार्ड में यह अवार्ड शेखावाटी विश्वविद्यालय को प्राप्त हुआ है। प्रोफेसर राय ने बताया कि यह प्रतिष्ठित पुरस्कार विवि को अकादमिक उत्कृष्टता, नवाचार और गुणवत्तापूर्ण शिक्षा और रिस्क ओरिएंटेड कोर्स के लिए दिया गया। पुरस्कार समारोह में कॉर्पोरेट और शैक्षिक क्षेत्रों की प्रमुख हस्तियाँ शामिल हुईं। देवांग मेहता फाउंडेशन द्वारा समर्थित बिजनेस स्कूल अफेयर और देवांग मेहता

नेशनल एजुकेशन लीडरशिप अवार्ड्स शिक्षा के क्षेत्र में बेहतर काम करने वालों को दिया जाता है। उन्होंने कहा कि यह सम्मान सभी टीचर्स और कर्मचारियों के मेहनत और लगन का फल है। निर्णायक मंडल में वरिष्ठ नेता, शोधकर्ता और शिक्षाविद शामिल थे। इस अवसर पर विभिन्न कैटेगरी में राष्ट्रीय सर्वश्रेष्ठ पुरस्कार समेत कई पुरस्कार दिए गए।

दिव्यांगजन

समावेश, सम्मान, सशक्तिकरण

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने 2015 में सुगम्य भारत अभियान शुरू किया

विकलांग कहे जाने वाले भाई-बहनों को 'दिव्यांग' का सम्मान दिया

मोदीजी के नेतृत्व में भारत सरकार ने देशभर में **90+ एयरपोर्ट्स, 700+ रेलवे स्टेशन और इंफ्रास्ट्रक्चर को दिव्यांग अनुकूल बनाया**

1700+ सरकारी इमारतें दिव्यांग फ्रेंडली बनाई गईं

2 लाख दिव्यांगजनों को स्किल ट्रेनिंग दिलाई

देशभर में 17 हजार+ शिविर लगाकर 29 लाख से ज्यादा दिव्यांगों को सहायक उपकरण दिए गए

1.1 करोड़ UDID कार्ड से दिव्यांगजन तक पहुंच रहे योजनाओं के लाभ

नई शिक्षा नीति में रखा गया है दिव्यांग विद्यार्थियों का विशेष ध्यान

आज वंदे भारत जैसी आधुनिक ट्रेनों में दरवाजे, टॉयलेट्स एक्सेसिबल बनाये जाते हैं, ब्रेल साइनेज रखे जाते हैं

दिव्यांग खिलाड़ियों को मिल रहे फंड, ट्रेनिंग और सपोर्ट के कारण ही वे 2012 लंदन पैरालंपिक के 1 मेडल के मुकाबले 2024 पेरिस पैरालंपिक में 29 मेडल जीतकर आये हैं

सुगम्य भारत अभियान के 9 साल

नाम परिवर्तन
मेरे पासपोर्ट में भूलवश मेरा नाम दीनदयाल लुगरिया, DEENDAYAL LUGARIA पिता का नाम सीता राम, SITA RAM माता का नाम कलावती, KALAWATI दर्ज हो गया जबकि अन्य सभी दस्तावेजों में मेरा नाम दीन दयाल लुगरिया, DIN DAYAL LUGARIA, पुत्र सीताराम लुगरिया, SITARAM LUGARIA माता का नाम कलावती देवी, KALAWATI DEVI दर्ज है भविष्य में मुझे इसी नाम से जाना जावे। पता दीन दयाल लुगरिया जाति धानक निवासी डाढला रोड वार्ड न 32 पुराना व नया वार्ड 46 चूरू

जनसुनवाई पांच को
सीकर (निर्स)। जिला कलेक्टर मुकुल शर्मा ने बताया कि मुख्य सचिव के निर्देशानुसार 5 दिसम्बर 2024 गुरुवार को जिले की समस्त ग्राम पंचायतों में प्रातः 11 बजे से दोपहर 2 बजे तक ग्राम पंचायत स्तरीय जनसुनवाई का आयोजन किया जावेगा। उन्होंने संबंधित अधिकारियों को आवश्यक निर्देश दिया।